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Mcgjeten minden csütörtök és vasárnap reggel 
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedését)1n 

vétetnék fel.

Felelős szerkesztő :

Nemes József d r.
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 

2 kor. 5C fill. Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

uj választókerületek.
Sándor János belügyminiszter szerdai 

beszéde, a maga nyugodtságával, világos 
tiszta számadataival, őszinteségével még 
az ellenzékre is olyan nagy hatással 
volt, hogy azzal szemben a kisebbség 
ezentúl már jóformán polémiába sem 
bocsátkozik többé. Ez a beszéd meg
semmisített minden kifogást, amit eddig 
a kerületek beosztásáról szóló javaslat 
ellen sajtóban vagy a parlamentben 
fölhoztak.

Némi szatírával azon kezdte a be
lügyminiszter, hogy egyetért Rakovszky 
Istvánnak az általános ngyenlő titkos 
választói jog ellen felhozott fejtegeté
seivel, de, úgymond, jól tenné Rakovszky 
ha Just Gyulát és pártját megnyerné 
ennek az álláspontnak.

Azután megdönthetetlen számadatok
kal bizonyította, hogy a törvényjavaslat 
megszerkesztésében helyes utón járt és 
valóban megtett mindent a magyar nem
zeti egység és felsőbbség megóvására. 
A helyzet a javaslat törvényeró're emel
kedésével nemcsak hogy nem rosszabbo
dik, hanem egyenesen javul a magyar
ság javára s emellett megszüntet sok 
oly visszás állapotot, amelyek már 
csakugyan tarthatatlanok voltak, például, 
hogy némely kerületben négy-ötezer a 
választók száma, egyesekben pedig csak 
100—110.

A nemsokára nyilvánosságra kerülő 
részletes beosztásokról néhány adatot 
már most ismertet a miniszter. Ezek az 
adatok a lehető legmegnyugtatóbbak. 
A magyarság 30—40 uj kerületet kap 
a németség megmarad birtokállományá
ban. Román többség eddig 42 kerület
ben volt, ezentúl csak 27-ben lesz. Itt 
egy közbekiáltásra, hogy: hát a többit 
hová tették ? — frappáns hatással je
gyezte meg a miniszter: A többit oda
adtuk a magyaroknak.

Erdéllyel szemben nagyon méltányo
san bánik a javaslat, mert igaz ugyan, 
hogy ott a kerületek száma néhánnyal 
csökkenni fog, ámde az ország más 
részeihez arányosan mérve számtani 
átlag szerint éppen felényivel kellett 
volna Erdély kerületeinek számát apasz

tani ezt azonban a javaslat, Erdély tör
tén' Imi múltjára való tekintettel nem 
teszi. És éppen e kivételes bánásmód 
eredményezi azt, hogy bár néhány ke- 
ríilet megszűnik, mégis 37 lesz Erdély
ben a magyar többségű kerület, a ro
mán többségű kerületek száma pedig 
leapad.

Arra a legnagyobb felzúdulást és 
aggodalmat keltett kifogásra, hogy a 
kerületek részletes beosztása a belügy
miniszter omnipotenciájára lesz bízva, 
azt feleli Sándor János, hogy hiszen kö
teles lesz a beosztást a Ház asztalára 
letenni, tehát annak végrehajtása e sze
rint csakis a törvényhozás szankciójával 
történhetik. Meg aztán, ha még a tör
vényhatóságokra biznánk is a dolgot, 
végtére jóváhagyás és döntés végett a 
törvényhatóságok is kötelesek lennének 
a belügyminiszter elé terjeszteni a ma
guk tervezetét, igy hát végeredmény
ben a miniszteri onmipotencia mégis 
csak beleavatkoznék a dologba Ezért 
jobb igy, ahogy van. Nagyobb is benne 
az alkotmányos garancia.

Ugylátszik, maga az ellenzék is meg
győzve és megnyugtatva érzi magát 
ettől a világos okfejtéstől, mert már 
nem szándékszik a vitát hosszabb ideig foly
tatni, annál kevésbbé, mivel köztudo
más szerint Andrássy Gyula gróf is ak
ként nyilatkozott, hogy a javaslat ellen 
alig lehet valami kifogást tenni. Ö is 
körülbelül igy csinálta volna. Ekként hát 
a javaslatból, méltó dicséretére Sán 
dór János hazafiui érdemeinek, mihama
rabb törvény lesz.

Regöce villanyvilágítást akar.
A rohamosan fejlődő szomszédos 

Regőce község tegutóbb tartott ülésén 
Iliéi József a község agilis jegyzője 
indítványára kimondotta, hogy csatlako
zik a bajai villanytelep létesítéséhez oly 
módon, hogy köz- és esetleges magán- 
világítását a bajai villanytelep utján 
kívánja bevezetni. Örömmel látjuk, hogy 
a szomszédos községek legnagyobbika 
saját érdekében is támogatni kívánja 
villanytelepünket, amelynek megvalósí
tását egyébként mostani értesülésünk 
szerint majdnem egész biztosra vehetjük

Invert lámpák 
az Eötvös-utcában.

A gázgyár engedménye.
Baja, febr. 21.

Ha az örökös panaszok folytán eddig a gáz 
gyárral kapcsolatban legtöbbször reklamálőlag 
kellett írnunk, annak tisztán az a gyakori elé- 

i gedetlenség volt az oka, amely a közönségből 
1 nem egyszer tört ki A folytonos panaszkodás 

helyett most ez egyszer szívesen regisztrálunk 
egy olyan tényt, amelyből azt látjuk, hogy a 
gázgyár alkalomadtán szívesen méltányolja a 
város érdekeit s tőle telhetőleg iparkodik a 
jogos követelményeknek eleget tenni.

! Megírtuk ugyanis régebben, hogy a város 
a tarthatatlan állapot megszüntetésére elhatá 
rozta a holdnaptár szerint való világítás kikü
szöbölését, mert eltekintve attól, hogy a hold 
nem igen bizonyult pontos fényszolgáltatónak, 
ez az ócska r. ndszer csak arra volt alkalmas, 
hogy a várost komikussá tegye. Molnár Mi
hály dr. főkapitány kidolgozta az uj világítási 
tervezetet, amely a hold dmiinálásával termé
szetesen tetemes égési óraszaporulatot vont 
maga után.

A gázgyár, amikor értesült a közvilágítás 
kibővítéséről, vagyis az óraszámok emelkedé
séről, méltányolni kívánván a város áldozat
készségét két tized filléres árengedményt aján
lott fel, hajlandónak nyilatkozott azonban az 
árengedmény helyett arra is, hogy a vasúttól 
az Eötvös-utcán át a városházáig 25 magas
nyomású Invert lámpát állíttat föl. A város és 
a gázgyár tárgyalása még nem nyert konkrét 
befejezést oly irányban, hogy az árengedményt 

l vagy pedig ez Invert lámpák felállítását fogad 
ják-e el, különben is a kérdés minden körülmé
nyek között előbb még a közgyűlés elé is 
kerül. Szeretnők azonban e helyütt a városi 
tanács figyelmét felhívni arra, hogy a gázgyár
nak azon utóbbi ajánlata, amely az Invert 
lámpák felállítását helyezi kilátásba, sokkal 
nagyobb haszon aránylag a városra, mint az 
esetleges kéttized filléres árengedmény.

A magas nyomású Invert lámpákéi! lege
lőször is elérnők azt, hogy a vasútállomástól 
a városházáig legalább némileg városi színezete 

' volna közvilágításunknak, amely bizony nagyon 
sok követelnivalót hagy hátra. Az Eötvös utca 

> amely ugyan hétköznap este hétig eléggé kel- 
i lemesen világos a sok kereskedés kirakatától, 

az üzletek bezárása után szintén elsötétül s igy 
az az egyetlen utca, amely városias, forgal
mas semmivel sem külömb a többieknél. Az 
invert lámpák felállítása ezt is megszüntetné s 
a korzón akkor az üzletek bezárása után is 
világosság lenne.

Ajánljuk tehát a városi tanács figyelmébe 
a föntebbi körülményeket annál is inkább, 
mert azt hisszük a gázgyár által felajánlott két 
mód közölt igazán nmi nehéz a választás.
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amelyekben a rész’vevők egyrészt szemérmet
len és durván izú-stcl-n jelm-zűkkel (kolduló ' 
medvék, a liözerkölcsiséget sértő vs különösen 
az ifjúság s a gyermekvilág lelkét megméte
lyező durva öltözékek, alakítások, stb) sértik 
a közt rkö'csiséget, másrészt az álarcosok lár
más és szemérmetlen viselkedésükkel, oc máiiy 
trágárságaikkal, durva megjegyzéseikkel, pisz
kos, undok ruháikkal megbotránkoztatják az 
utca bél-és és jóizlésü közönséget.

Ennélfogva, hogy városunkban farsang utolsó 
napjaiban a közrend, a közerkö’cs és közbiz
tonság ismételten l-árt ne szenvedjen, zavarva 
és veszélyeztetve ne legyen — annak kü’önös 
hangsúlyozásával, hogy este 6 óta után utcán 
az álarcban való járás ki és általában és szigo
rúan tilos — már most jóakarólag figyelmez
tetem az érdekelteket, hogy annyival is inkább 
tartózkedjana!.. a szemérmetlen és közerkölcsi- 
ségi t sértő jelmezek, álarcok viseletétől, a 
durva, tolakodó megjegyzésektől és énekektől 
mert a kihágást elkövetőket a fentebb hivat 
kozott közrendészeti szabályrendelet 44. § a 
alapján n irc .sk hogy 4 koronától 100 ko
ronáig teij'dhető pénzbüntetéssel és be nem 
hajthatóság esetén 5 napig terjedhető elzárás 
büntetéssel fogom sújtani, hanem a botrány 
rögtöni megszüntetése érdekében a megbot- 
ránkoziatókat az utcáról karhatalommal azon 
nal elfogom távolítani.*

XX X XS 3X XX-
A főispán Baján.

Purgly Sándor dr főispán ma, szom
baton este 6 óra 20 perckor érkezik 
Szabadkáról Bajára, titkára dr. Regényi 
Gábor kíséretében. A főispán ma este 
résztvesz a Széchenyi szövetség ünne
pélyén és bálján s a holnapi nap folya
mán is Baján marad.

— Névmagyarosítás. Fischer János és 
István, Fischer Béla kereskedő fiai, belügy
miniszteri engedéllyel Fazekas-ra magyarosí
tották meg nevüket.

— A Kereskedelmi- és Iparkamara kö
réből. Czérnay Imre kereskedelmi- és ipar
kamarai kültag lemondott tagságáról s ennek 
következtében a kamara Tomasics Sándor 
köteles póttagot rendes kültagnak hívta be.

— Tűzjelzés. Tegnapelőtt a tűzoltók ka
pott jelzésre kivonultak a Sugovica balpart
ján levő ház mellé, ahonnan tűzjelzést adtak. 
Odaérve azonban látták, hogy a jelző téve
dett, mert tűznek vélte, hogy a kotrógépen 
a munkások karbid lámpa mellett dolgoznak.

— A bajai kát. Legényegylet holnap 
22 én vasárnap az Ipaftestület dísztermében 
szinielőadással egybekötött jótékonycélu zárt- 
I őrit farsangi bált rendez, melyen színre kerül 
a .Tündérlak Magyarhonban■ c népszínmű 
az egylet legjobb mükt dvelőtvel. Kezdete este 
8 órakor. Belépti jegyek : 1 hely 2 40 kor. 11. 
hely 2 kor. Állóhely 140 kor Karzati ülőhely 
60 fillér. Állóhely 40 fillér.

— Konyhatüz. A mátéházi 5. sz. városi 
major gazdalakásának konyhájában tegnapelőtt 
tűz ütött ki, amelynek következtében a kony 
ha menyezete leégett. Nagyobb kár szeret csé 
re nem történt, mert a bérlő Friedmann Miksa 
még idejében észrevette a tüzet s eloltotta. 
Koller Desső tb. főkapitány tegnap tartott 
tüzvizsgálatot.
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Egy cikk körül.
Egy fővárosi főellenzéki lap tegnapi számá

ban megjelent cikk Vaskutnak Baja város 
választókerületéhez való csatolását teszi panasz 
tárgyává. Bánatos zokogás hangzik el az or
szág színe előtt, mintha az uj beosztás váro
sunk választókerületét a föld színéről eltörülte 
volna, ami a szóbanforgó cikknek merő rém
látása. A lönnyek abból a forrásból bugyog- 
nak, amelyből a helyi ellenzéki sajtóorgánum 
nap nap után táplálkozik. Mi sem természete
sebb tehát, mint hogy a helyi ellenzéki sajtó 
orgánumnak az a kövelkeztttsen tévts hit esz 
telése, mely szerint az uj beosztás 27 törvény 
hatósági joggal felruházott város körül egye 
dűl Bajára nézve tenne kivételt, a fővárosi 
főellenzéki lapnak panaszos cikkében is felüti 
a fejét. Holott köztudomású, hogy az uj be 
osztás nemcsak Baja városnak választókerüle 
téhez csatol vidéki községet, hanem Par.csova 
szab. kir. városához is.

Nem a közérdek váltotta ki abban az ellen
zéki zokszót — mert hisz közérdekű ellenve- 
tést fel sem hozott — hanem az ellenzéki 
pártérdek és az ellenzéki pártösztön.

Háborgó lelkiismerete azonnal lecsendesedne, i 
ha Bajához az ellenzéki Szt. István, vagy 
Szeretnie csatoltatnék. Mindez azonban mellé
kes. Ki lát be a jövőbe, ki tudja előre meg 
mondani a jövő pártok alakulásait és a vá
lasztók jövőbeni hajlandóságait ? A főszempont 
és egyedül közérdekű tekintet: a magyar 
nemzeti érdek. Ez pedig meg lett védve, mert | 
Baja város választókerülete Vaskút községnek | 
derék németajkú szavazóival a magyar ha 
zához mindenkor hűséggel viselkedő és híven i 
ragaszkodó politikai elemeket nyer.

A kérdéses cikknek azon hire, hogy a ba 
jai munkapárt vezető tagjai az uj beosztás el- 
len remonstráltak s hogy dr. Purgly Sándor ; 
főispán a munkapárt vezetőit e miatt leintette 
volna, légből kapott koholmány ; a cikkben 
foglalt egyéb kombinációk és ráfogások ugyan
csak fantasztikus agy szüleményei.

A megrendszabályo- ' 
zott Farsang.

A régi időkbe nyúlik még vissza a • masz
kajárások < eredete Baján is, ahol főleg nagy 
Bzámban lepték el a farsang két napján az 
utcákat a legküiömbözőbb álarcosok. A régibb 
idők tanúi szerint nem egyszer igazán ízléses 
jelmezekben szórakozhatott a publikum, — 
újabban azonban a maszkajárás a legalsóbb 
népréteg privilégiumává süllyedt s ennek tér 
mészetes következményekép nem egyszer durva, 
megbotránkoztató jeleneteket rendeztek az 
álarcosok. Dr. Molnár Mihály főkapitány ép 
ezért az elmúlt évhez hasonlóan ismét szigorú 
rendeletet bocsátott ki, amelyben alaposan 
megrendszabályózza a féktelenkedő maszkákat. 
A hirdetmény a következő:

>A városunkban dívó durva és szokásos és 
sokszor még szemérmet is sértő farsangi masz
kajárásokról szerzett múlt évi tapasztalataim 
arra késztetnek, hogy az jérdekelteket mihez 
tartás véget még elég jókor óvólag figyelmez
tessem közrendészeti szahályrendeletünk 44 
§-ára.

Ezen §. szerint a legszigorúbban tilos far
sang alkalmával minden olyan álarcos vagy 
jelmezes utcai menet avagy csoportusulás,

— Hetivásárt akar Borota. Borota köz
ség kirakodó hetivásárt szeretne s evégbő! a 
szomszédos városok és községek véleményét 
is kérte. Baja városa nem támaszt akadályt a 
kirakod ) hetivásár ellen.

—• Tolonoolás. H llt-r Viktóriát, egyik hely- 
b i szállód, szobalányát a d--tektivek több
ször titkos kéjelgéscn kapták, amiért a rend
őrség 5 napi elcsuk ássál büntette. A büntetés 
kitöltése után p d g kitoloncolják a város te
rületéről.

— Színházi est. Az a forró, hangulatos 
este melyet tavaly Pintér Imre a budapesti v. 
népszínház kiváló tagja rendezett a legjobb 
emléket hagyta maga után s azzal az általá
nos óhajjal záiuit le, hogy a kis művészgárda 
mielőbb vendége legyen városunknak A vi
szontlátás örömére Pintér márcms hó 4 én 
szerdán olyan elsőrangú változatos ptogrammot 
hoz tragával, amelyre ismét sokáig fognak 
szívesen visszaemlékezni azok, akik diszting- 
válni tudnak breltli produkciók és hivatott 
színészek produkciói között. Csupa újdonság, 
csupa sláger, ami teljesen érthetővé teszi azt 
a meleg érdeklődést amely már is megnyil
vánul az est iránt a közönség körében. A ki
csiny gárda legutóbb Brassó, Kolozsvár, Mis 
kolc, Kassa, Arad zsúfolt színházainak volt 
vendége s úgy a sajtó mint a nagyközönség 
a legteljesebb e,ismeréssel honorálta a mind 
végig mulattató programmot arnaly szigorúan 
ragaszkodik ahhoz, hogy úgy a fiatal úri 
leányok mint a diákság végig hallgathassa a 
jegyek előre árusítását Wagner Antal vál 
lalta el.

— A Vörös Kereszt egylet betegápoló 
nőképző tanfolyama. A Magyar szent lo 
róna országai vörös kereszt egyletének bajai 
választmánya Szutrély Lipót országgyűlési kép 
viselő, takarékpénztári vezérigazgató, választ
mányi elnök elnöklete alatt tolyó hó 16-án 
tartott ülésén a tanfolyam tartását elhatározta 
és annak vezetésére Dr. Róna Dezső közkór
házi igazgatót kérte tel, aki azt késsséggel el 
s vállalta. A tanfolyam a városi közkórházban 
március hó l én kezdődik, elméleti és gya 
korlati oktatásból áll és azon bármely felnőtt 
hölgy részt.eltet. A résztvételre jelentkezni le
het folyó hó 25-ig bezárólag a bajai l. kath. 
Nőegylet és az izr. Nőegylet elnökségénél, va
lamint dr. Róna Dezső kórházigazgatónál és 
M. Beatrix közkórházi főnöknőnél.

— A „Tündérlak Magyarhonban" cimü 
népszínmű főpróbáját pénteken este tartotta 
meg a kath. Legényegylet. Nyolc óra előtt a 
Ipartestület hatalmas díszterme és karzata szo
rongásig megtelt úgy h gy az előadást a ki
tűzött időre pontosan kellett megkezdeni, ami 
Baján ritkaság. Nem is barna meg senki, hogy 
az előadást megtekintette. Az ifjú műkedvelő 
gárda mindenben igyekezett a darab szép 
részleteit érvényre juttatni. Megható jelenetek, 
vidám tréfák váltakoztak, majd magánének, 
pitciz énekkarok, gyönyöiü rózsakertben kü- 
löi böző fény áltál megvilágított ragyogó tün
dértánc bájolta el a hallgatóságot. A főelődás 
vasárnap, február 22 én lesz, amely iránt oly 
nagy az éidekiődés, hogy jegyet már alig 
lehet kapni.

— Az adóügyosztály tisztviselői a múlt 
évben azt kérték a közgyűléstől, hogy hivata
los órán túl terjedő külön munkájukért jutái 
mát szavazzon meg nekűu. A közgyűlés ezt a 
kérelmit elutasította. Most újabb kérvényt 
adtak be, amelyben az 1911. 1912. és 1913. 
évekre viss.-.arn mőleg fizetésüknek 10-10 
százalékát I érik kü'öndijazásért megszavazni.
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— A primadonna betörői. Kedden este 
Szabad-.án ismeretlen tettesek betörtek ál- 
kulcscsal Peterdi Etus primadonna lakásába 
A primadonna és anyja a színházban voltak, 
mialatt a b-. tö:ők behatoltak a lakásba, az. 
ö sz.es szekrényeket feltörték és kikutatták, 
ámde csak az ékszereket vitték el, mintegy 
ötezer korona értékben. Legértékesebb éksze
reit a prím, donna magával vitte a szinházbi, 
a ol éppen a .Mérföldkövek- premierjét nézte 
végig. Mivel a színésznő kedvelt kutyája a 
szobában volt és a házbeliek semmi neszt 
nem hallottak, a rendőrség biztosra veszi, hogy 
a betörést csakis a viszonyokkal ismerős egyén 
követh tte el. A nyomozás folyik.

— Bútorcsarnok-szövetkezet Budist, 
Vili. Üéői-ut 18. és Viil. József-körut 28. 
magyar iparművészek eredeti tervei alapján 
készült modern bútorok és teljes lakbrr-r.de- 
zések. Az. ország legrégibb és legnagyobb la- 
kai-berendező szövetkezete, fennáll a budapesti 
asztalos ipartestület védnöksége alatt két év
tizede. Állandó kiállítása 120 mintaszobáva! a 
város elsőrangú látványossága. Csarnokai 
nyitva reggel 8 órától este 8 óráig. 1856.

— Porcellán és üvegárukról — haszná
lati és dísztárgyak — kívánatra ingyen és 
bérmentve kü’di nagy képes árjegyzékét Hüttl 
Tivadar cs és kir. udvari szállító Budapest, 
V., Dorottya-utcr 14. Saját potcellángyára 
Budapesten. 1836

— A lovak védelme. A síkos, jeges télben 
napirenden vannak az állatkínzások, különösen 
Baján, ahol az utcák tele vannak jeges hóval. 
Borzalmat kelt az a szenvedés, melyet a meg
terhelt kocsik elé fogott lovak nálunk kiáila- 
nak. Harsog a káromkodás, pattog az ostor, 
sokszor az ostornyél is eltörik az ütlegelésben 
s szegény pára lovak a megszakadásig küz- 
ködnek a teherrel. Az országos állatvédő egye 
sülét a lovak téli pakolásáról érdekes nyom
tatványt küldött Molnár Mihály dr. rendőrfő
kapitányhoz, hogy a lovak védelmére hívja föl 
a lótartó gazdákét, fuvarosokat és kovácsmes
tereket Az egyesület ajánlja az uj szerkezetű 
patkókat, amelyekre könnyen leszerelhető fedő 
és kapaszkodó szeg alkalmazható. Hogy a ló
pata homorú talpán a patkó közé havas, jeges 
lapdák ne gyűlhessenek össze, igen célszerű a 
pata talpát zsírral, faggyúval bekenni, vagy a 
talpra fedelet alkalmazni, mely könnyen fel
csavarható s le is csavarható Ugyanilyen ke
zeléssel alkalmazhatók a kapaszkodó vaskör 
mök. Annál is inkább megszivlslésre érdemes 
az állatvédő egyesület figyelmeztetése, mert 
hiszen anyagi kártól is megmenekül az a ló
tartó ga.da, fuvaros, aki ezeket a biztonsági 
patkókat alkalmazza. A közelmúlt napokban 
is egy meredekebb utcában elcsuszamlás I ö 
vetkeztében lábcsonttörést szenvedett egy ló. 
Az izonirándulásnk, ficamodások mindennapo
sak Egy kis gondossággal, áldozatkészséggel 
és fáradsággal mindeze k a bal-setek elkerül- 
h’tők volnának.

— Lég Ízlésesebb virágcsokrokat min
denkor csakis Fogt Ferenc élővirágkötészeté
ben lehet venni. ízléssel és technikai tudással 
készülnek ott a csokrok, melyek mindig ki
elégítik várakozáson felül a vevőket.

ÍGY JÁR AZ, AKI A VEVŐT

IRODALOM.

Darvin. Dr. Fülöp Zsigmond népszerű ter
mészettudományi folyóiratának február 15-iki 
száma különösen érdekes és gazdag tartalom 
mai jelent meg, első cikkben Kőnig warburgi 
sebész-tanár cseveg Félelem a sebészi mitek
től címen. A szerkesztő ismirteti Turner angol 
csillagásznak az egész tudományos világban 
nagy föltünést keltett uj elméletér a napfoltok 
keletkezésérő'. Dr. Havas Adolf egy. tanár 
klinikájának egy uj hajbeültetési módszerét. 
Kreuzer Géza a lángnélküli uj tüzelésmódot 
ismerteti. Cserny Dezső. >A láthatóság határa 
és az anyag szerkezete- címen az ultramikrosz 
kóppal végzett legújabb kísérleteket foglalja 
össze. Érdekesek és változatosak a többi 
cikkek is. — A bő-égesen illusztrált folyóirat 
előfizetési ára. Darvin könyvtár 4 kötetével 
együtt fél évre 5 korona Mutatványszámot 
küld kiadóhivatal Budapest VI. Andrássy ut 60.

Főmunkatárs:
POLLERMAN ARTÚR dr.

N y i I t t é r.*

Igen jó eredménynyel alkalmazzák

a légutak 
aagbatHedéaéati, 

a garat és Mrgák 
huntjániü, tUé- «a 

■»Uhártya-gyullaá*Mál.

*) Az e rovatban köröttekért nem vállal felelőssé- 
get a szerkesztőség.

1859—60.1913. végr. sráin.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó 1881. évi I.X. 

t.-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a szabadkai kir. )árásbiróságnak 1913 
évi 13518/p sz. végzése következtében dr. 
Bruck Samu ügyvéd állal kép.iseit Budapesti 
gyertyag-yár és Noblet et Haare Ltd. cég 
javara 170 l or. 137 kor. 91 fii', s jár. erejéig 
1913. évi május hó 3 án foganatosított kielé
gítési, bizlotitási végrehajtás utján le- és felül
foglalt és 2571 K. becsü't kövttkező ingósá 
gok u. m.: bolti festet áru cikkek nyilvános 
árverésen eladafnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság 
1913 évi V 375 és 411/1. s .mu végzése 
folytan 170 kor és 137 kor. 91 ttll. tőkekö 
vetélés, ennek 1913. évi áprtiis hó 20 napjá- 
tóljáró 6% kamatai, */,’/, váltódíj és eddig 
öszsze.-en 120 kor. bán biróilag már megálla
pított költségek erejéig Baján, Sz-nt István 2. 
szám alatt leendő megtartására 1014. február 
hó 23-ik napjának d. e. 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni sz-ándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881 évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§ ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg
többet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is el fognék adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra, 
kielégítési jogot nyerek volna, ezen árverés az 
1881 évi I.X. t-c. 120. § értelmében ezek 
jaaára is elrendeltetik.

Kelt Baján, 1914. évi január 28.

Szegő József
1858 kir. bir. végrehajtó.

koronát ©,d.o3s 

annak, aki nekem megfelelő

M Á T U S
Szent László-u. 18. szám. Baja.

MEGJELENT!
és itt helyben minden hír

lapárusítónál kapható a

FIDIBUSZ
i legújabb száma

Ára 12 fillér.
I

Reggelizés elölt félpohar i •• •
SCHMIDTHAÜER-féle i pS fi | gfl | b K PQPP11VI7 tej9Shoz^Bdb-
Használata valódi áldás gyomorbajo- llvüvl U. I IZJ Kis üvtg 40 t.
raknak, székszorulásban szenvedőknek. Nagy üveg 80 f.

j jgf- Kapható helyben és környéken minden gyógyszertárban és jobb fiiszerüzletben. ''SSf
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Csinos kivitelű

n. é V j e g-y e k 
rendelhetők lapunk kiadóhivatalában

hoztam kimérésbe.

z

<0 
t'' 
r-

Megfojt ez az átkozott 
köhögés I

étvágy-t nem rontják és kitörő ízűek.

Doboza 1 és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Kapható gyógyszertárban és drogériában.

KÖHÖGÉS, REKETSÉG
és r!nyAlká«odás ellen < libivn-i 
ffvors én biztos Iruásu.t

e
C'síií'ZiS

Egger-mellpasztilla csak S3 
hamar meggyógyított! IS 

Gyár és fchzétküldési hely: Egcjfr fíjj, cs. és kir udvari szállító jjeCS 
Kapható Baján: Gyarmati E., Dr. Geiringer J., Lovassy ö ür. Makray L.gvógysxertáiában Sg|

rüktchéS ts I: ut ellen r:rcs j üd

Réthy'í.,^ cukorkánál 
Millió eml-ci szereti & világhírű Réthy-cukor- 
kat, mert rendkívül kellcim** ixü, a gyomrot, 
étvágyat nem rontja Meghűld hurut, köhö
gés ellen biztosan és gyorsan használ. V sar
lósnál vigyáztunk és határozottan Réthy- 
félét kérjünk, mivel sok haszontalan u’án.al. J 
van. Az eredetinek minden egyes darabján 
ra ta van a Réthy név 1 doboz ára 60 fillér.

Kapható mindenütt.

Réthy Béla gyógyszerész Békéscsaba.

! Nagyságos asszonyom !
M tért rendel ön utazónőtő I

4 
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4

utánvét mellett,amelyet 
ha nem is jó. meg ki I 
tartania. Midőn helyben 
készíttethet sokkal jobb 
kivitelben olcsóbb áron, 
a legújabb divat szerint

8 
I
8
6
I
I
I
I

Értesitein az épitö közön
séget, hogy tekintettel nagy 
készleteimre

tégla, cserép 
és az összes 

építőanyagok árait 
leszállítottam.

Grünhut Miksa,
Spitzer-féle tégla- és cementaru- 

gyára BAJA. ]8,9

Van szíT'T-c in a n. é. l ö önség szives 
tudomásár.! hozni, !»•■’. \ < ’c arnol*<-mban

F. hó 8-ától kezdve h Részv.- 
sörfözdéből kőbányai

Tavaszi barna

1 pohár 30 fillér
1 korsó 50 •
közönség szives páitfogás t 

ok
tis.t< 'vtt. i

Özv. Ziech Henrikké.

4
4
4

hát egyenesitök is készíttetnek

— Előfizetési árak: —

55

95

55

füzőtermében >S47
b enyvest Sarolta j

8
Ugyanott mindenfajta sérves haskötök és $

8

* A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa. 
Húzott drótszállal 75’.« áramincgtakariláa.

BÍRÓ LAJOS, BRÓDI SÁNDOR
HERCZEG FERENC, KENEDI GÉZA 
KÓBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR 

az Írók és újságírók szine-java írják 
a legjobban szerkesztett, tsljesen független legelterjedtebb 
és legnagyobb magyar

K 28.—
14.—
7.—
2.40

Vasárnap: „Asszony", „Gyermek" 
„Automobil" és„ Spol" melléklet.

Felelős szerk. GAJÁRI ÖDÖN. Szerk-társ : Dr ÁGAI BÉLA 
AZ ÚJSÁG terjedelme rende

sen 32 —36 — 40 oldal.
K4.80-00-200-280

MEGRENDELŐ CIM :

AzlJj Ság kiadóhivatala. 
Budapest, VII. Rákóci ut54-8z.

10 fillér

Egy évre . 
Félvére . . 
Negyedévre.
Egy hónapra
Egyes példány ára ünnep- 
és vasárnapokon egyformán

BC!BsiBa«a>iMBiiiaaK3aHHsaai*7iggRISaaaaHBtaa

Kapható vilLnyszorelosi üzletekben, vlllanytelepeken 6s a
MA6YAR SIEUENS-SCilJŰÁLÍlT-iflüfEK-iiCI. Budapest, VI, Terúz-körut 36. GjdMtcii 13. 

Nyomatott Kollár A. mótorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján.


